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Δεν νιώθω μόνον τιμή που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα 

σας. Νιώθω και ιδιαίτερη συγκίνηση.

Εδώ στους Φούρνους η έννοια “ακριτική Ελλάδα” είναι 

κυριολεξία. Εσείς εδώ είστε το σύμβολο του Έλληνα που 

ριζωμένος στον τόπο του κρατά την συνέχεια.

Θέλω λοιπόν να τονίσω, ξέροντας τις δυσκολίες που έχει η 

ζωή σας ότι είμαι σήμερα εδώ για να τιμήσω στο 

πρόσωπό σας όλη την ακριτική γραμμή του ελληνισμού, 

από την Θράκη ως το Καστελόριζο.

Φίλες και Φίλοι,

Τα έργα που επιτελέσθηκαν στα νησιά κατά τα τελευταία 

χρόνια άλλαξαν σημαντικά την φυσιογνωμία τους.

Σήμερα, τα νησιά μας δεν έχουν καμιά σχέση με τους 

τόπους αποκλεισμού και απομόνωσης που υπήρξαν για 

πολλές δεκαετίες.

Αναφέρω χαρακτηριστικά ότι για το σύνολο των νησιών 

του Αιγαίου διατέθηκαν από το Δεύτερο Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης 400 δις δρχ. σε έργα υποδομής και ανάπτυξης.



Το ποσό αυτό στο Τρίτο Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

διπλασιάζεται, φτάνοντας τα 800 δις δρχ.

Φίλες και φίλοι,

Πολίτες των Φούρνων,

Ιδιαίτερη μέριμνα και προσοχή δίνουμε, στα μικρά νησιά.

Οι Φούρνοι αποτελούν ένα παράδειγμα για την απόδειξη 

των λόγων μας.

Στο πλαίσιο του Δεύτερου Αναπτυξιακού Προγράμματος 

ολοκληρώθηκε η κατασκευή του Γυμνασίου και έγιναν 

σημαντικά έργα υποδομής στο λιμάνι των Φούρνων και 

στο οδικό δίκτυο., συνολικού ύψους 1 δις.

Στο Τρίτο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα, σε πόροι για τους 

Φούρνους πενταπλασιάζονται. Προβλέπεται η 

ολοκλήρωση των λιμενικών έργων, καθώς και των έργων 

στο οδικό δίκτυο. Έχουν δεσμευτεί τα κονδύλια, ώστε να 

δημιουργηθεί αλιευτικό καταφύγιο στη Χρυσομηλιά και να 

ολοκληρωθεί επίσης το δίκτυο ύδρευσης στη Θύμαινα.



Φίλες και φίλοι,

Έχουμε ήδη θέσει σε εφαρμογή ορισμένες ιδιαίτερες 

νησιωτικές πολιτικές με θετικά αποτελέσματα, όπως:

♦ Την πολιτική για τη διοικητική εξυπηρέτηση των 

πολιτών. Εφαρμόζουμε στα νησιά του Αιγαίου το 

πρόγραμμα «Αστερίας» το οποίο απαλλάσσει τους 

νησιώτες από περιττές μετακινήσεις και καταργεί τη 

γραφειοκρατική ταλαιπωρία. Το γνωρίζετε από την 

εμπειρία σας, με το “Γραφείο του Πολίτη”

♦ Την πολιτική για τη βελτίωση των παρεχόμενων 

υγειονομικών υπηρεσιών στα νησιά.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Ιπποκράτης»

δεσμευόμαστε για τον εκσυγχρονισμό και την επάνδρωση 

με κατάλληλο προσωπικό του Πολυδύναμου

Περιφερειακού Ιατρείου των Φούρνων.

♦ Την πολιτική για τη διαχείριση κρίσεων στο χώρο 

του Αρχιπελάγους. Με το πρόγραμμα «Ασττίς» 

θωρακίζονται τα νησιά μας, ώστε να μπορούν να 

αντιμετωπίσουν έκτακτες καταστάσεις και φυσικές 

καταστροφές.



♦ Στο πλαίσιο της βελτίωσης των θαλάσσιων μεταφορών 

προβλέπεται ώστε οι Φούρνοι να αποκτήσουν 

καθημερινή σύνδεση με την Σάμο ώστε να εξασφαλιστεί 

η ανάπτυξη του νησιού.

♦ Για την ενίσχυση της απασχόλησης και με τον 

πολλαπλασιασμό των ευκαιριών απασχόλησης που θα 

προσφέρουν προοπτική ζωής για τους νέους στην 

Ικαρία και τους Φούρνους δημιουργείται το «Νησιωτικό 

Πολύκεντρο για την Προώθηση της Απασχόλησης 

και την Ανάπτυξη της Επιχειρηματικότητας». Έχετε 

ήδη την εμπειρία από τα σεμινάρια Επαγγελματικής 

Επιμόρφωσης.

♦ Ξεκινάμε σε όλα τα νησιά του Αιγαίου, που έχουν κάτω 

από 3000 κατοίκους, όπως οι Φούρνοι, το Πρόγραμμα 

τηλε-εκπαίδευσης «ΣΧΕΔΙΑ», με το οποίο οι μαθητές 

των δημοτικών σχολείων θα μπορούν να έχουν άμεση, 

ζωντανή επικοινωνία με δασκάλους από αστικά κέντρα 

και πρόσβαση σε βιβλιοθήκες και βάσεις δεδομένων 

που σήμερα τους είναι απρόσιτες.

Το ειδικό αυτό αναπτυξιακό πρόγραμμα για τα νησιά 

μπορεί να πετύχει το μεγάλο στόχο μας που είναι όχι μόνο 

η συγκράτηση, αλλά και η αναβάθμιση του ανθρώπινου 

δυναμικού των νησιών μας. Και αυτό θα γίνει πράξη το 

2000 - 2004.



Στις 9 Απριλίου υπάρχει μια κρίσιμη εκλογική αναμέτρηση.

Όλα αυτά τα χρόνια έγινε ένα μεγάλο έργο για την Ελλάδα. 

Όλα αυτά τα χρόνια η Νέα Δημοκρατία ύψωσε παντού την 

άρνηση. Σε τίποτα δεν συμφώνησε, πουθενά δεν 

βοήθησε, όλα τα αρνήθηκε.

Σήμερα η Νέα Δημοκρατία, αφού όλα τα αρνήθηκε, 

έρχεται χωρίς θέσεις, χωρίς πρόγραμμα, χωρίς ευθύνη να 

δίνει παντού υποσχέσεις.

Μοιράζει παντού επιταγές χωρίς αντίκρυσμα.

Φίλες και φίλοι,

Στις 9 Απριλίου η χώρα χρειάζεται μια κυβέρνηση ισχυρή, 

ώστε να πολλαπλασιάσει τα οφέλη μέσα στην ΟΝΕ.

Κανείς δεν επιτρέπεται να μας γυρίσει πίσω στο 

παρελθόν.

Στις 9 Απριλίου το ΠΑΣΟΚ ζητά μια καθαρή λαϊκή εντολή.



Για να προχωρήσουμε ακόμα πιο αποφασιστικά σε 

περισσότερη ανάπτυξη, σε περισσότερη πρόοδο και 

ευημερία για την Ελλάδα και κάθε Έλληνα.

Κέντρο της προσοχής μας είναι η ισόρροπη ανάπτυξη της 

ελληνικής περιφέρειας.

Καρδιά της προσπάθειας μας είναι το Αιγαίο.

Ζητάμε την λαϊκή εντολή για μια νέα πορεία της Ελλάδας 

και του ελληνισμού.

Με τον Λαό για τον Άνθρωπο σε μια κοινωνία ανθρωπιάς 

και αλληλεγγύης.

Με τη νίκη του ΠΑΣΟΚ στις 9 Απριλίου.


